

我家孩子这是怎么了?

8岁的东东(化名)是一个帅气可爱的小男孩,可是,他却却是家长和老师眼里的“老大难”。从幼儿园起,东东就很难安静地坐下来,总是爬高爬低、跑跑闹闹,做什么事情都没有耐性,新玩具玩了一会儿就扔到一边。东东的家长一开始觉得这可能是男孩的天性,就没太在意。

孩子一天天长大,已经上小学三年级的东东不光在家时活动量大,上课时小动作也越来越多,一会儿玩橡皮,一会儿玩笔,还总是招惹前后位的同学,整天丢三落四,完不成作业。而且对抗心理强,经常因

为一点小事就跟同学大打出手,经常顶撞老师,严重影响了他在学校的正常学习与日常生活。孩子也曾因此转学,转学后类似的事情还是一再发生,老师多次要求家长陪读,这才引起了东东父母足够的重视。于是,东东的家长领着他四处求医,去过多家医院、做过多项检查,都没有明显改善。就在东东父母着急难过、万般无奈的时候,东东父母抱着试一试的心态,带着孩子来到了淄博市精神卫生中心儿童心理行为科(儿童心理发展中心),找到了专家姜亚南。

姜亚南仔细询问了东东父

母孩子的详细生长发育史、成长经历、既往病史,细心观察孩子的表情、动作、情感反应及亲子互动模式,参考东东在其他医院的检查检验报告,为其进行了详细的儿童行为及神经系统检查,结合孩子现阶段的心理行为表现,初步诊断其为:注意力缺陷-多动障碍(多动症)。

经过与东东父母深入沟通,姜亚南为东东制定了系统的综合治疗方案,以系统注意力训练+针对性心理疏导,联合小剂量药物治疗进行干预。经过两个疗程的治疗之后,东东的症状明显减轻了,又继续进行了一个疗程的巩固治疗,最终东东多动症

症状完全消失,情绪、行为得到了明显的改善。东东由一个因为多动不得不再转学、必须由家长陪读的孩子,变成了一个老师表扬越来越多、平时表现越来越稳定的孩子,亲子关系也调整到家长积极接纳与理解孩子的路径上来。

姜亚南提醒,如果发现家中孩子出现注意力不集中、坐不住、脾气暴躁、自控能力差等表现,建议家长及时带孩子到精神或心理卫生专业机构寻求专业医生的帮助,做到早发现、早诊断、早治疗,促进其康复,还孩子一个健康无忧、快乐美好的童年。通讯员 周晓

人物链接

姜亚南,毕业于山东大学医学院,淄博市精神卫生中心儿少心理行为科(儿童心理发展中心)科室负责人,主治医师,国家二级心理咨询师、心理治疗师。淄博市卫生系统讲师团讲师、淄博市心理危机干预专家组成员。曾在北京大学第六医院儿科研修学习,擅长儿童孤独症、儿童、青少年情绪障碍、学习障碍、注意力缺陷-多动障碍、抽动障碍、行为相关障碍、危机心理干预、青春期心理问题、亲子关系问题的综合诊治与心理治疗。

淄川公路事业服务中心

采取应急处理措施 迅速解决路面结冰

淄博1月14日讯 “您好,这里是淄川公路事业服务中心值班室……”“山深线与S102路口东侧由于水管冻裂,路面大面积结冰,影响车辆通行安全,请及时处理。”

1月9日早上7点左右,淄川公路事业服务中心值班员接到区交警指挥中心电话,立即向中心带班领导进行了汇报,中心迅速启动应急响应预案,公路养护科、路政服务和巡查科值班人员立即到现场查看,同时安排养护工区人员迅速赶往现场。

经查看,S102济青线K97+600至K97+800路段约200米路面结冰严重,漏水点在K97+800处左侧,由于连日来极寒天气造成了自来水管爆裂,且漏水

点地势较高,水沿着人行道流向路面并造成结冰,结冰厚度最深达10厘米以上,给过往车辆带来极大安全隐患。

保障路面安全畅通是首要任务,工作人员第一时间采取应对措施,在结冰路段设置安全警示区域,撒布融雪剂,待冰面融化后,用平地机将融化的冰全部铲除,并采用机械配合人工的方式清运冲刷路面的淤泥。

在做好路面结冰处理的同时,淄川公路事业服务中心的工作人员还做好现场周边隐患的排查工作,并确认冻裂的水管已经将阀门关闭,不再影响过往车辆通行。截至当天下午3点,路面结冰已全部处理,路面淤泥清理完毕。通讯员 孙玉霞



工作人员在道路结冰路段撒布融雪剂。

淄川政务中心交通窗口工作人员 积极协调 帮群众解决难题

淄博1月14日讯 “你们的服务太好了,设身处地为老百姓考虑,实实在在为老百姓办事!”1月12日,淄博昊宇气体有限公司的业务员翟先生拿着办好的《道路运输证》不停地对交通窗口的工作人员道谢。

1月12日早上,淄博昊宇气体有限公司的业务员翟先生到淄川政务中心交通窗口办理《道路运输证》。当窗口工作人员将材料录入到“山东省道路运政管理信息服务系统”时,却发现系统中没有该业户提交车辆的车型。窗口工作人员立即与省运政程序管理员沟通,得知是由于公安部变更了新的车型,而省里的交通运政系统也已经和公安部对接升级了,新的车型标准没有了该业户提交的“中型普通货车”这一类车型。运政系统无法录入,这样就无法正常办理道路运输证。翟先生一听就着急了:“这可怎么办呢?公司还在等着这个车拉货呢。”

交通窗口的负责人刘燕了解这一情况后,立刻和车管部门联系,研究如何办理。通过咨询车管部门,得知这种情况得需要开车去淄川车管所变更行驶证。窗口工作人员把情况和业户说明了以后,翟先生一脸愁容地说:“黄牌货车没有车辆通行证,不能到城区的车管所办理变更,那我今天还能办完吗?”

刘燕二话不说,就又拿起电话和车管部门沟通。刘燕通过电话找到了淄川车管所指导员沈涛,向他反映了这个难题。经过沈涛的协调,翟先生去文昌湖车管所顺利变更了车型,当天下午回到政务大厅交通窗口办好了《道路运输证》。

“群众遇到的困难就是我们的工作方向,交通运输局窗口一直秉承着这个服务理念,全心全意为百姓办事。”刘燕微笑着说。通讯员 高荣长 王煜迪

西河中心卫生院

为民健康直通车 开到患者家门口

淄博1月14日讯 近日,淄川区西河中心卫生院设立专门门诊车辆,为偏远山区和行动不便的患者提供就医便利,让群众享受到实实在在的公共卫生服务。

“直通车不仅为我们提供便利,也暖了我们的心。”近日,西河镇北黄村的彭贵承大爷在家门口乘坐西河中心卫生院的就诊车辆前往医院就医,70多岁的彭大爷经常头痛,因行动

不便一直未就医。当天,西河卫生院安排车辆接车送,让彭大爷欣慰不已。

西河镇位于淄川区东南部,西河片区东部村庄位置偏远,山路崎岖,村民出行很不方便。西河中心卫生院院长李炳建在一次走访中了解到,东部村庄很多行动不便的老人想来卫生院看病,因为交通不方便一直来不了。针对老百姓的这一需求,西河中心卫生院成立了为

民就医直通车,为山区老百姓的健康保驾护航。

西河镇东坡村的路荣亮大爷患有严重的静脉曲张,想来医院就诊,因为交通不方便一直拖着。路大爷坐着健康直通车来到了卫生院,当天正好是基层名医工作室开诊的日子,来自淄川区中医院的专家刘敏为路大爷做了详细的检查,并出具了两套治疗方案,帮助路大爷早日治愈。

“全心全意为老百姓服务是我们的理念,切切实实为老百姓办实事是我们的宗旨,解决老百姓就医难的问题是是我们的目的。”西河中心卫生院院长李炳建说,直通车自运行以来,为东部偏远村庄村民看病就医提供了极大的方便,今后将继续为村民就医提供更多的便利。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 高芝

淄博市精神卫生中心获评“2020年度优质服务单位”

淄博1月14日讯 近日,山东省卫生健康委员会公布60个优质服务单位和52个智慧服务品牌名单,淄博市精神卫生中心喜获“2020年度优质服务单位”称号。

优质服务品牌创建工作是山东省卫生健康委“双命名双提升双满意”三年行动计划的重要内容,主要评价医疗机构在医疗质量管理、医院工作制度、创新服务模式等方面工作开展情况,在医院自查的基础上,经省卫生健康委评审、评价后授予优质服务品牌。

自全省开展“双命名双提升双满意”三年行动以来,淄博市精神卫生中心于2020年全面开展服务能力提升专项行动,通过完善组织机构、健全规章制度、定期质量检查,严格培训考核,建立服务能力提升的长效机制,充分利用大数据信息技术为医疗质量控制、规范诊疗行为、评估合理用药、优化服务流程、调配医疗资源等提供支撑;通过开展健康扶贫“千村万户大走访”“看病不求人,患者少跑腿”“第一村医回头看”“健康服务月”义诊,“名医

基层工作站(室)”落户辖区乡镇卫生院等活动,实现优质医疗资源下沉基层,有效解决基层群众“就诊难、就医难”的问题;举办省级继续医学教育项目“团体心理游戏治疗在精神科的临床应用”培训,拓展心理治疗技术;四大诊疗中心(心理咨询与治疗中心、儿童心理健康发展中心、精神康复中心、睡眠医学中心)规范运行,技术服务再升级;实现优质护理服务全覆盖,优化就医环境、改善就医体验。系列举措的实施,不断提高发展质量、丰富服务内

涵,提升了人民群众的获得感和满意度。

下一步,医院将继续推进优质服务单位和智慧服务品牌建设,进一步转变发展理念,创新发展模式,完善发展规划,明确发展重点,深入挖掘切实可行的做法,充分发挥山东省医药卫生重点学科的引领带动作用,进一步提升医院诊疗技术水平和综合服务能力,努力为群众提供更高品质、更加满意的卫生健康服务。

通讯员 孙秀珍

遗失声明

刘博警察证(警号 029248,有效期限 2016.11.21-2021.11.21)丢失,现声明作废。

2021年1月14日